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                                                                                            Қысқа мерзімді сабақ жоспар
                                                                                          Сабақтың тақырыбы: Бауыржан-батыр
	Бөлім:
	6. Атақты тұлғалар

	Педагогтің аты-жөні:
	Педагогтың аты-жөні: Акимбекова Л С

	Күні:
	Тамыз 2022ж

	Сыныбы: 
	3 «Ж»

	Сабақтың тақырыбы:
	Бауыржан-батыр

	Оқу бағдарласына сәйкес оқу мақсаттары:
	3.1.1.1  анық айтылған сөзді тыңдап, түсінгені бойынша қарапайым нұсқауларды орындау. 
3.2.3.1  белгілі тақырыптағы әңгімеге қатысу, сұхбаттасын түсіну,олардың ойын толықтыру.


	Сабақтың мақсаты:
	Анық айтылған қарапайым нұсқауларды орындайды.
Диалогқа қатысады, сұхбаттасын түсініп,ойын толықтырады
ЕББҚ (көзі нашар көреді)Анық айтылған қарапайым нұсқауларды орындайды.
Сұхбаттасын түсінеді,ойын толықтырады.

	Ойлау дағдыларының деңгейі
	Білу, түсіну,қолдану

	
                                                                                                             Сабақтың  барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің іс- әрекеті
	Білім алушының  іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
       7минҚызығушылықты ояту

	Ұйымдастыру кезеңі:
Оқушылармен сәлемдесемін,түгендеймін.
Сәлеметсіңдер ме,балалар?
Бүгінгі сабаққа деген көңіл-күйіміз қандай?
Сыныпта кім жоқ?

Үй тапсырмасын сұраймын.
Батырлыққа қатысты 5 мақал-мәтел жаттауға берілген.
Мақал жаттап келген балалардан сұраймын.


Үй тапсырмасын айтып болған соң,жаңа сабақтың тақырыбымен  мақсатын оқушыларға таныстырамын

	1.Оқушылар орындарынан тұрып,сәлемдеседі.
Сыныпта кім жоқ деген сұраққа  кезекші  жауап береді. Бүгін көңіл-күйлерінің қандай екенін  айтады.

Үй тапсырмасына дайын оқушылар орындарынан тұрып,айтып береді.

ЕББҚ бала да жаттаған мақал-мәтелін  айтады.



Оқушылар сабақтың тақырыбын дәптерлеріне жазады және сабақ мақсатымен танысады.
	









Дескриптор:
1. 2-мақал айтса 1-ұпай 
2.3-5 мақал айтса   1ұпайдан беріледі

	1-қосымша
3-сынып,Оқулық авторлары:
Ф.Ш. Оразбаева,Ж.Т. Дәулетбекова,Р.С. Рахметова,А.Қ. Рауандина,Л.С. Нұрмұханова 
2-бөлім «Қазақ тілі мен әдебиеті
«Көкжиек-Горизонт» баспасы 
2018ж





	
	Тыңдалым алды жұмыс
1-тапсырма
Сабақта өтетін жаңа сөздермен жұмыс жүргіземін.аудармасымен бірге түсіндіремін
Тыңда. Қайтала.
ЕББҚ үлкен шрифпен жаңа сөздерді жазып,тапсырманы түсіндіріп беремін.  
Жаңа сөздер: 
Балуан -борец
Батыр– герой
Ұшқыш-летчик
Жазушы-писатель
Жаңа сөздерді дұрыс айтуға дағдыландыру жаттығуы:сөз тіркестерін құрастыртамын
 
	Білім алушылар жаңа сөздерді сөздік дәптерлеріне жазып алып,мұғаліммен бірге қайталайды, сөз  тіркестерін құрастырады.
ЕББҚ оқушы да бірге тапсырманы жасайды
Мысалы: 
Атам- батыр.Әкем- жазушы.


	Дескриптор
Жаңа сөздермен сөз тіркестерін құрастырады-1ұпай


Дескриптор
ЕББҚ бала үлкен шрифпен берілген жаңа сөздермен сөз тіркестерін құрастырады 1-ұпай
	2-қосымша 
 


	Сабақтың ортасы
32 минут
	2-тапсырма
Тыңдалым тапсырмасын түсіндіремін. Аудиомәтінді 
екі рет тыңдатамын (30 сек)[image: Тіл аудармашысы - дауыстық және мәтіндік аударма – Google Play дүкеніндегі  қолданбалар]
ЕББҚ аудиомәтінді бірге тыңдайды,кестедегі тапсырманы орындайды 
Бауыржан Момышұлы – батыр, жазушы. Жас кезінде балуан болған. Ол Ұлы Отан соғысына қатысқан. Бауыржан Момышұлы – соңғы панфиловшы. Мәскеу түбіндегі шайқасқа қатысқан. Ол көптеген өлеңдер, кітаптар жазған.(26 сөз)
3-тапсырма. Кесте бойынша сұрақ пен жауапты сәйкестендір

	Бауыржан соғыста болған ба?
	
	Ол батыр

	Бауыржан кім?
	
	Иә

	Мәтін кім туралы?
	
	Ержүрек

	Батыр сөзінің синонимі
	
	Бауыржан туралы



	Оқушылар мәтінді 2 рет тыңдайды

















Оқушылар кестедегі сұрақтар мен  олардың жауаптарын мәтін мазмұны бойынша сәйкестендіреді және олардың қолдану ерекшелігін түсінеді.
ЕББҚ бала өзіне жеке параққа үлкен шрифпен берілген кестедегі тапсырманы  орындайды




	


















Дескриптор:
Мәтінді тыңдап,кестедегі тапсырманы сәйкестендіреді-1ұпай

Дескриптор
ЕББҚ өзіне үлкен шрифпен берілген кесте тапсырмасын сәйкестендіреді.1-ұпай
	3-қосымша


[image: Тіл аудармашысы - дауыстық және мәтіндік аударма – Google Play дүкеніндегі  қолданбалар]

3-сынып,Оқулық авторлары:
Ф.Ш. Оразбаева,Ж.Т. Дәулетбекова,Р.С. Рахметова,А.Қ. Рауандина,Л.С. Нұрмұханова 
2-бөлім
Қазақ тілі
55-бет





	
	Тыңдалымнан кейінгі тапсырма
1 «Сұрақ-жауап» әдісі [image: Сайттың тұрақты қолданушыларына сұрақ: өз сұрағыңыздың жауабымен бөлісесіз  бе? - Cұрақ-Жауап]Оқушылардың аудиомәтінді қалай түсінгендерін пысықтау үшін төмендегідей сұрақтар қоямын 
1Бауыржан Момышұлы кім?
2.Ол қандай соғысқа қатысқан?    
.3.Бауыржан Момышұлы жазушы ма?
2 Ол кісі не жазған?
	Білім алушылар аудиомәтінді қалай түсінгендерін сұрақтарға жауап беру арқылы айтады.Берілген тапсырма арқылы оқушылар мұқият тыңдауды,сұрақтарға толық жауап беруді үйренеді.
ЕББҚ мәтінді тыңдайды,сұрақтарға жауап береді










	Дескриптор:
Берілген сұрақтарға толық жауап берген оқушылар бағаланады  1сұрақ-1ұпай
2сұрақ-1ұпай
3сұрақ-1ұпай
4сұрақ-1ұпай

Дескриптор
ЕББҚ  берілген сұрақтарға толық жауап бергені бағаланады  1сұрақ-1ұпай
2сұрақ-1ұпай
3сұрақ-1ұпай
4сұрақ-1ұпай





	

Слайд,
кесте

4-қосымша
Интербелсенді тақта










	
	Сергіту сәті .

 Бауыржан атамыз туралы өлең жолдарын сыныппен қайталатамын

Кеудесінде керемет күш,намысы,
Алыс кеткен атағы мен дауысы.
Бауыржандай батыр ұлдар-мақтаныш,
Қазағымның қайталанбас арысы
	Оқушылар өлеңді сыныппен бірге орындарынан тұрып 2 рет хормен орындайды.


	Мұғалім тарапынан мадақтау айтылады
	Интербелсенді тақта
4 -қосымша

	Жұптық жұмыс

	Айтылым тапсырмасы
4- тапсырма.
«Немересі Бауыржан батыр туралы не білді?»деген сұрақты қатыстырып,диалог құрастыр.Тірек сөздерді пайдалан. 
ЕББҚ оқушыға тапсырмасын үлкен шрифпен беремін.

 Жағдаят: Әмина  әжей  немересі - Батырханмен  бірге  Бауыржан  Момышұлы  ескерткішінің  алдына  суретке  түсті. Екеуі  Бауыржан  Момышұлы  туралы  сөйлесті.
Немересі Бауыржан батыр туралы не білді? 
Тірек сөздер: балуан, жазушы, каһарман батыр, өлең,  Ұлы Отан соғысы.
	Оқушылар берілген жағдаятты тірек сөздерді пайдалана отырып,оқиғаны ары қарай жалғастырады,жұптарымен диалогқа түседі.


ЕББҚ бала тірек сөздерді диалог құрастыруда орынды қолдана отырып тапсырманы жұбымен бірге орындайды
	Дескриптор:
 Алдыңғы мәтіндегі ақпараттарды пайдаланады 1 ұпай;
Тірек сөздерді диалог құруда орынды  пайдалана алады-1ұпай;
Сұрақ қоя алады-1ұпай;
Жауап бере алады-1ұпай.

ЕББҚ оқушы тірек сөздерді диалог құруда орынды қолданады 1-ұпай
Жұбына сұрақ қоя алады 1-ұпай
Жауап бере алады 1-ұпай


	Слайд

5-қосымша



	Сабақ соңы
6 минут

Рефлексия
	Рефлексия
Бүгінгі сабақтағы менің  жетістіктерім:
1.Мақал-мәтел айттым
2.Жаңа сөздермен сөз тіркестерін құрастырдым
3.Бауыржан атамыз туралы мәтін тыңдадым.
4.Бауыржан ата туралы ән айттым.
5.Мәтін бойынша диалог құрастырдым.
 



10.Үй тапсырмасы. Бауыржан Момышұлы туралы фотоколлаж дайындауға беремін.



	Оқушылар бүгінгі сабақтың тақырыбы,мақсаты бойынша нақты қадамдарын бағалап шығады.












Үй тапсырмасын күнделіктеріне жазып алады.
	Оқушылардың еңбегін нақты қадамдары арқылы бағалаймын
	6-қосымша
1-10 балдық жүйе  арқылы оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.



                                                             
                                                                     





                                                                                  

                                                                    



                                                    Сабақ барысында қолданылатын қосымша

1-қосымша 
Жаңа сөздер: 
Балуан -борец
Батыр– герой
Ұшқыш-летчик
Жазушы-писатель
2-қосымша
 Бауыржан Момышұлы – батыр, жазушы. Жас кезінде балуан болған. Ол Ұлы Отан соғысына қатысқан. Бауыржан Момышұлы – соңғы панфиловшы. Мәскеу түбіндегі шайқасқа қатысқан. Ол көптеген өлеңдер, кітаптар жазған. 


[image: Тіл аудармашысы - дауыстық және мәтіндік аударма – Google Play дүкеніндегі  қолданбалар]
3-қосымша

[image: Сайттың тұрақты қолданушыларына сұрақ: өз сұрағыңыздың жауабымен бөлісесіз  бе? - Cұрақ-Жауап]
3 Бауыржан Момышұлы кім?
4 Ол қандай соғысқа қатысқан?    
5 Бауыржан Момышұлы жазушы ма?
6 Ол нелер жазған?


4-қосымша
Кеудесінде керемет күш,намысы,
Алыс кеткен атағы мен дауысы.
Бауыржандай батыр ұлдар-мақтаныш,
Қазағымның қайталанбас арысы 
5-қосымша
Жағдаят: Әмина  әжей  немересі - Батырханмен  бірге  Бауыржан  Момышұлы  ескерткішінің  алдына  суретке  түсті. Екеуі  Бауыржан  Момышұлы  туралы  сөйлесті.Әмина  әжей  мен  Батырхан  не  деуі  мүмкін? 

6-қосымша
Бүгінгі сабақтағы менің  жетістіктерім:
1.Мақал-мәтел айттым
2.Жаңа сөздермен сөз тіркестерін құрастырдым
3.Бауыржан атамыз туралы мәтін тыңдадым.
4.Бауыржан ата туралы ән айттым.
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